

大年三十的火车票基本售完

后天开始售返程票,起售时间由上午10:00改为下午3:00



23日,火车站买票人不多 快报记者 朱俊俊 摄

昨天火车站购票的人群明显减少,排队的人只有前两天的一半左右。想要回家过除夕,昨天几乎是最后一次机会了,买到火车票的人都说,无论多晚,无论多挤,哪怕是一路站回去,只要能回家过除夕,就是最开心的事。但还是有一些人失望而归,买不到回家的火车票,只能选择其他方式回家,或者留在南京。

——□快报记者 朱俊俊

一家三口站10个小时,也要回家过除夕

买票人物志

刘莉莉 徐州人,早晨5:50到火车站,买到2月2日的票

贾进才 开封人,早晨6点多排队,买了2月2日的站票,一家三口可以赶在除夕晚上11点多到家

钟力 四川绵阳人,没买到2月2日的票,只能在南京过除夕

刘莉莉紧紧抱住自己的身子,时不时跺一跺脚,身上没有一点暖气。刘莉莉昨天早晨5:50就到火车站广场来排队了,这个时候竟然只有她一个人,非常意外。这个时候距离10点的开售时间还有4个多小时,刘莉莉一直站着等。

刘莉莉的老家在徐州,这是她参加工作后的第一个春节,单位2月1日就可以放假了,所以刘莉莉想买2月1日的火车票。但售票员告诉她,1日当天到徐州的只有站票了,而且还不是动车,至少需要站4个小时。刘莉莉考虑了一下,最后决定还是买2月2日的火车票,她选了最早的一班,凌晨3:40。一拿到火车票,刘莉莉就打电话给父母,“买到了,买到了!”

小包工头贾进才的家就远了,在开封。他是昨天早晨6点多过来排队的,前面已经有了10多个人,轮到他买票的时候,是上午10:17。虽然有票,但只有站票,中午12:09从南京出发,夜里十点半左右才能到,要站10个小时左右。听说有票,贾进才把早已准备好的钱塞给了售票员,“来两张。”

“站这么久不算什么,就是怕孩子有点吃不消。”贾进才要把账结清了才能回家,所以拖到了最后。一家三口,儿子才三岁,所以不用买票。“父母、哥哥都在老家,要等着回去过年的。”贾进才说,夜里十点多到开封正好,可以在十二点之前赶到乡下的家,“赶得及回家放鞭炮。”

但王树伟却有点无奈,“要大年初一的早晨才能到家,要不要买?”他趴在售票口的窗边,打电

话给自己的老婆,犹豫着要不要买那张火车票。王树伟要买到商丘的火车票,但2月2日只有下午1:41一趟火车有票了,到达商丘是第二天的7:12。要在火车上过除夕。

在一番犹豫之后,王树伟还是买下了火车票。“过年了总要回去。”王树伟说,“一个人留在南京也没意思,早一点回去也是好的。”

轮到老张买票的时候已经是10:33,他要去安庆,结果被告知,2月2日到安庆已经没有票了。“等会去中央门看看有没有汽车票。”老张说,坐火车相对方便一些,下车的地方离他家很近,坐汽车还要转车。

而钟力只能选择留在南京过除夕了,他的家在四川的绵阳,要买2月2日回成都的车票,但轮到他的时候,连站票都没有了。他垂头丧气地拿起电话,告诉家里人,“我年初一回来,你们别等我了。”

除夕当天火车票基本售完,后天开始售返程票

现场小调查

记者询问的20个人里,有17个人买到票了

记者在现场统计了一下,昨天上午排队买火车票的人大部分都买到了除夕回家的票。在记者询问的20个人里,有17个人买到了票,其中买到站票的有12人,3个人没有买到票,有两人选择乘汽车回

南京站今日余票信息一览表

日期 方向	车次(开车时间、终到站)	1月24日	
		北京	长春、沈阳
北京	T66(23:51开北京),D350(23:16开北京南)	无	
长春、沈阳		无	
福州、厦门		无	
广州、深圳		无	
杭州、温州	G7381,G7383,G7385,G7387,G7389		
合肥、阜阳		无	
郑州		无	
上海方向高铁		高铁票额较充裕	
南昌		无	
太原		无	
济南、青岛		无	
南通	K8576(12:03开盐城),K8454(13:58开南通),K8502(8:32开南通),L8422(22:38开淮安),L8426(2:31开南通)		
西安、兰州、乌鲁木齐		无	
徐州	D5422(21:03开徐州),L8460(3:40开徐州)		
昆明、成都	K1191(21:55开南宁)		

备注:南通、徐州、上海方向等短途票额包含无座。

节后学生返校可提前15天买票

快报讯 (通讯员 陶利平 记者 毛丽萍)记者从上海铁路局获悉,为方便节后学生买票,确保学生如期返校,日前该局调整学生车票预售期:凡购买2月10日至3月5日车票的学生,可提前15天(含当天)买票,即:从1月27日起,就可买2月10日的学生票,车票起售时间与当地车站售票窗口同步,学生旅客可凭学生证及优惠卡到车站或代售点的售票窗口就近买票。

据了解,今年春运,上海铁

路局预计发送学生旅客约165万人。根据铁道部统一安排,日前该局对学生车票预售期进行了调整:凡购买2月10日至3月5日车票的学生,可提前15天(含当天)买票,即:从1月27日起,就可买2月10日的学生票,车票起售时间与当地车站售票窗口同步,分别为:徐州、蚌埠、合肥、淮南西直属站,徐州、淮北、合肥、阜阳、芜湖、新长车务段站的学

生票起售时间为当天的10:00,其他地区车站学生票起售时间为当天的15:00。

据悉,目前该局管内各站售票窗口和各代售点原则均可发售学生车票,学生可凭学生证和购票优惠卡就近购票。另外,徐州、合肥、南京、上海、杭州等客运车站对学生购票客流高峰时,将根据需要适时开设学生售票专窗,为学生买票提供方便。

»公路

公路日均客流逼近20万

多条班线票情紧张,车站呼吁乘客提前购票

昨天晴好,南京中央门长途汽车站人山人海,售票大厅、候车大厅全是人。据南京市运管处统计,前天全市公路客运出行的人数已达18.6万人次,“今天客流肯定比昨天还要大。”相关人士提醒,28日至31日公路客运将迎来出行最高峰,希望市民最好错峰出行,同时提前购票,免得误了行程。



中央门汽车站客流量增大
快报记者 顾炜 摄

月底将迎来出行最高峰

昨天,记者在中央门汽车站看到,候车室已经不像前些天那么悠闲,挤得满满的。

“我是到南通的,这两天天气好,就赶紧回家了。”张先生说工地的活一结束,他不敢在南京多耽搁,也没给家人买礼物,“先回去再说吧,反正现在老家什么东西都能买到。”而贾先生则告诉记者,他家比较远,要回徐州,“火车票不好买,就选择乘汽车回去了。”

由于天气好,所有班车正点发班。据透露,前天南京公路客运的客流量已达18.6万人次,“1月23日的客流肯定比1月22日还要大,现在一天比一天多。”市运管处相关负责人表示,月底将迎来出行最高峰,“1月27日到2月1日左右人会最多。”他提醒市民,有条件的话,最好错峰出行。

多条线不能随买随走了

很多乘客都有这种习惯,乘汽车喜欢随买随走,可是昨天,记者发现,中央门汽车站许多条班线已经无法满足,

通讯员 赵根华
快报记者 毛丽萍

»故事

小老板买5张火车票送人

已有3人领走票

有这么一位在常州创业的重庆小伙,自掏600多元买了5张火车票,在网上发帖,要无偿赠送给有需要的人。这5张车票还是票源紧张的四川、湖南方向的线路。目前已3人从他那里领了票。

网帖:免费赠送5张车票

1月22日上午,在常州化龙巷论坛,一则关于无偿赠送5张车票的帖子,迅速引起网友关注。据网帖内容显示:今天路过火车站,看着长长的购票队伍,我不禁停在路边,静静地看着,感慨万千,竟然落泪了。每到春节,车票可能比任何东西都贵重。下午出去办事,路过一个售票点,看到人不多,我就顺便去买几张票。现在无偿奉献给需要的人(不收取费用),能减少一个人的痛苦,增加快乐,我更高兴。”

记者在网上看到,发帖人赠送的5张火车票,分别是1月31日早上6点03分,常州-成都南坐票3张,1月31日早上4点22分,上海南-怀化2张。其中,到成都的3张火车票已经被领走。在帖子里,发帖人还写了领票地址,并郑重声明,凭身份证领取。

发帖人:尽力帮助需要的人

昨天上午,记者按照帖子

里的地址,找到了这位好心人,是一位年轻小伙。据小伙介绍,他姓谭,家在重庆,5年前大学毕业后,只身来到常州创业,目前是一家小型公司的负责人。

小谭说,几年前,他在一家公司,2007年春运那会,我为了给公司300多人买车票,和同事连续奔波于上海、常州等几个城市,三天三夜没睡。”1月22日早晨,他路过火车站,看到寒风中长长的购票队伍,自己感同深受。当天下午,小谭去金坛办完事,看到当地有家代售点人不多,于是,自己拿出600多元,买了5张车票打算无偿送人。小谭给记者看了3位领票人的姓名、单位等信息记录,以及三份身份证复印件,当记者询问,能否提供3个领票人的联系方式,小谭表示不方便提供,

我做好事,初衷是想帮人,不想你们写到报上,否则严重违反了我的初衷。”

小谭说,他也想通过自己的实际行动,引起社会、政府的重视,希望更多的人伸出援手,解决农民工的春运购票难。

该帖发出后,在论坛里引起了不小的“震动”,截至记者发稿时已有6760人浏览,174位网友留言赞扬发帖人的善举。有网友说:“楼主好样的,为楼主的善心加分,人人都向楼主学习。”

快报记者 周青 姚斌